

(新華社北京2月5日電) 強寒潮4日席捲美國東北部地區，在多地創下最低溫度紀錄。強風還造成馬薩諸塞州一名嬰兒死亡。

新罕布爾州芒特華盛頓天文台記錄下的夜間風寒溫度低至零下78攝氏度，創美國有相關紀錄以來最低紀錄。

風寒溫度是皮膚的感知溫度，與風力和氣溫等因素有關。據法新社報道，這一極端風寒溫度是當時零下43攝氏度的氣溫與時速178公里的強風共同作用的結果。

據美國有線電視新聞網報道，此前美國風寒溫度最低紀錄出現在阿拉斯加，為零下76攝氏度；芒特華盛頓天文台此前的風寒溫度最低紀錄出現在2004年，為零下74攝氏度。

據美聯社報道，這次強寒潮天氣中，該天文台記錄下的最低氣溫為零下44攝氏度，最高風速達時速204公里。

依照美國國家氣象局說法，由加拿大東部襲來的這股北極風暴給美國紐約州的奧爾巴尼和羅切斯特、緬因州的奧古斯塔以及馬薩諸塞州的伍斯特等地均帶來創紀錄的最低氣溫。

在馬薩諸塞州的波士頓，作為預防措施，當地公立學校於3日停課。當地最低氣溫達到零下23.3攝氏度，打破了一個多世紀前創造的紀錄。在羅德島的普羅維登斯，氣溫降至零下22.8攝氏度，低於1918年以零下19攝氏度創下的最低紀錄。

面對這次強寒潮，美國東北部地區最多時大約1500萬人收到寒潮警報。

據路透社報道，在馬薩諸塞州的索斯威克，依照地區檢察官發表的聲明，強風吹倒的一棵樹砸到一輛汽車，致使車輛受損，車內一名嬰兒死亡，駕駛員受重傷被送醫。

位於緬因州卡里布的国家氣象局辦公室說，它收到了關於「霜凍地震」的報告，這種震盪感覺像地震，不過是因土地在寒冷中突然開裂造成的。「霜凍地震」中還有樹木裂開，可能是由於樹幹內液體被凍結所致。

為應對極寒天氣，一些城市採取緊急措

美國東北部遭遇強寒潮天氣 多地創低溫紀錄



施，包括開設取暖中心和進行防寒宣傳，儘量減少嚴寒對無家可歸者的傷害。

在波士頓，新英格蘭地區最大的無家可歸者服務機構「松樹街旅館」3日和4日把在該市街頭接送相關人員的面包車數量增加了一倍。

該機構發言人芭芭拉·特雷維桑說，針對極寒天氣，工作人員已提前發出警告，相關措施「旨在保證人們的生命和安全」。

馬薩諸塞州州長選命令波士頓主要鐵路樞紐南站保持通宵開放，作為緊急避難所。特雷維桑估計，大約有五六百名無家可歸者在車站過夜。

紐約州州長凱西·霍楚爾於3日發推文，提醒民眾3日和4日將遭遇極寒天氣，需注意保暖、減少戶外逗留時間。

天氣原因還導致多處滑雪場限制運營。位

於佛蒙特州北部、靠近加拿大邊境的傑伊峰滑雪場在3日和4日完全關閉。

不過，美國國家氣象局估計，這股強冷空氣即將移出東北部大部分地區，多地氣溫5日將明顯回升，其中波士頓的最高氣溫有望達到8攝氏度以上。(喬穎)



沙特能源大臣警告對俄制裁或致能源短缺



(新華社北京2月5日電) 沙特阿拉伯能源大臣阿卜杜勒-阿齊茲·本·薩勒曼4日警告，西方對俄羅斯制裁可能導致能源供應短缺。

阿卜杜勒-阿齊茲當天在沙特首都利雅得出席一場會議，被問及對俄貿易措施將如何影響能源市場時，他回答說：「所有這些所謂的制裁、禁運、投資短缺，只會導致一個結果，

就是在我們最需要的時候，各類能源供應短缺。」

談及從2022年能源市場動態中吸取的教訓時，阿卜杜勒-阿齊茲說，最重要的是信任主要產油國，即「歐佩克+」。「我們是負責任的國家集團，我們會綜合考慮與能源和石油市場有關的政策問題，我們不摻和政治問題。」

以沙特為首的歐佩克成員國與俄羅斯等非歐佩克產油國組成的「歐佩克+」機制去年10月5日宣佈，當年11月起在當年8月產量基礎上將月度產量日均下調200萬桶。

「歐佩克+」大幅減產決定引發美國政府不滿，美方指認最大石油出口國沙特強迫其他產油國減產。不過，多國相繼駁斥美方說法，強調減產決定出於對全球經濟的考慮。

據路透社報道，「歐佩克+」近日召開小組會議，認可該組織先前的減產決定，將堅持到有關協議結束。

烏克蘭危機去年2月升級以來，美國、歐洲聯盟等相繼對俄羅斯施加多輪制裁。去年6月，歐盟決定禁止通過海上運輸方式購買俄羅斯汽油、柴油、燃油等石油產品，禁令將於今年2月5日生效。去年12月，歐盟、七國集團和澳大利亞對俄羅斯海運出口原油設置每桶60美元的價格上限，歐盟同月啟動對俄羅斯海上出口原油禁運。

口原油禁運。

德新社援引歐盟統計局數據報道，俄羅斯去年10月向歐盟出口了價值超過23億歐元(約合25億美元)的石油產品，其中價值約5.58億歐元(6.02億美元)的產品出口至德國。

西方多國依賴俄羅斯能源，對俄制裁措施的反噬作用日益顯現。能源短缺、物價飛漲、生活開支激增成為普遍的社會問題，企業與民眾背負沉重壓力。(劉曠)

新聞 國際簡訊

- 1. 瑞士、意大利等多國近日放寬中國旅客入境限制，不再強制核酸檢測；韓媒：自中國人韓旅客新冠落地檢陽性率為零，為一個多月來首次。
- 2. 馬斯克4日稱SpaceX下一代重型運載火箭系統“星艦”或將在下月發射；特斯拉上調Model Y SUV美國售價，股價漲超8成。
- 3. 當地時間4日晚，肯尼亞圖爾卡納縣發生交通事故，致14死12傷；坦桑尼亞4日發生一起交通事故，一卡車和小巴迎頭相撞，造成17死12傷。
- 4. 美國俄亥俄州一貨運火車3日脫軌，引發大火并洩漏有害氣體。
- 5. 韓媒：朝鮮或於2月8日“建軍節75周年”舉行閱兵；4日晚，韓國南部發生一漁船翻沉事故，3人獲救9人失聯。



日本最大回轉壽司連鎖店改為點餐模式

(新華社北京2月5日電) 在經歷了高中生竊用醬油瓶的惡搞事件後，日本規模最大的回轉壽司連鎖店「壽司郎」3日宣佈，即日起停止傳統的傳送帶模式，改為點餐。

日本「天空新聞24小時」網站4日援引「壽司郎」網站發佈的通告報道，餐廳不再將做好的壽司放在傳送帶上循環傳送，而是需要顧客用桌面上的觸摸屏先行點餐。所點食物做好後依舊會被放在傳送帶上，但會用比先前快的速度傳送到顧客面前，暫停片刻以便取用。此外，顧客還可以選擇不使用預先放在餐桌上的餐具，而是讓服務員提供新餐具。

「壽司郎」表示，將會在餐桌與食物傳送帶之間安裝透明隔斷，以防顧客有意或無意污染食物。由於顧客需要從傳送帶上取食物，因此隔斷不會做得太高，但會給那些想要「搞破壞」的人增加一些難度。

上月底，社交網站上流傳了一段令人作嘔的視頻：一名青少年在「壽司郎」旗下一家回轉壽司店內竊用醬油瓶和店家供顧客自取的茶杯，然後放回原處。這不僅造成「壽司郎」母公司股價大跌，還令不少日本民眾對回轉壽司店望而卻步，各家店舖不得不想方設法恢復顧客信心。

「壽司郎」在全日本有約650家店舖，高

峰時段常常人滿為患。依照「天空新聞24小時」網站說法，作為回轉壽司的領頭羊，「壽司郎」改為點餐模式的舉動可能會引發其他餐館效仿。(荊晶)

